

En la Isla al mes... 2'00 pta.
 Resto España al mes 2'50 »
 Extranjero al año... 60'00 »
 Número suelto... 10 céntos.
 Número atrasado... 20 »

Los anuncios se pagan por adelantado

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO

FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873

Redacción y Administración:
 Plaza del Príncipe 17, y Ram-
 pa de la Abundancia 30
 Teléfonos núms. 20 y 84

Dirección telefónica: BIEN - MARÓN

No se devuelven los originales

Año LIV.

Mahón, viernes 10 de Diciembre de 1926

Núm. 16.093

¿Por qué ha subido el franco?

La rápida subida del franco francés ha sorprendido y desconcertado a los técnicos que ven con asombro e inquietud que la especulación y la imaginación pueden más que todas las leyes financieras. La circulación de los billetes de Banco es la misma que hace unos meses, y sin embargo, el cambio de la libra esterlina ha bajado de 240 a 130 francos. ¿Nos encontramos ante la rehabilitación de la inflación? ¿Será verdad que el papel puede transformarse en oro? ¿Será verdad que la emisión de nuevos billetes crea nuevas riquezas? En 1913, los billetes del Banco que circulaban en Francia (6.000 millones) valían unos 1.200 millones de dólares; la circulación fiduciaria asciende hoy a cerca de 60.000 millones que al cambio actual valen aproximadamente 1.000 millones de dólares. ¿Será posible que con el solo hecho de emitir billetes de Banco, Francia haya casi doblado su poder de compra? Si fuese así, los demás países no tendrían más que imitar el ejemplo de Francia y enriquecerse con la sola molestia de imprimir billetes de Banco.

¿Cómo se explica entonces la subida tan brusca del franco? Se explica antes de todo por el hecho de que la baja demasiado acentuada no correspondía al valor material de la moneda francesa, sino que era consecuencia de un pánico. Habéis observado que la mayoría de las gentes no toma en consideración la relación que existe entre la circulación fiduciaria, la reserva del oro, la deuda flotante, etc., sino que se deja guiar únicamente por sus impulsos, sus esperanzas y sus temores. Cuando el franco baja todo el mundo los vende (menos los afortunados iniciados), porque teme que el día siguiente valgan menos. Cuando el franco sube, se compran francos, porque se espera que sigan subiendo. Cuando el franco — en un momento de pánico — estuvo a 131 céntimos de peseta, contadas personas consideraban que el valor material de la moneda francesa era de unos 17 céntimos, y que por esta razón tendría que subir; todos trataban de desembarazarse de los francos, temiendo que tuvieran la suerte de los marcos. Asimismo, cuando el franco, en un momento de optimismo exagerado, llegó a 251 céntimos de peseta, muchas personas compraban francos, esperando que subieran a 30 céntimos. Los hombres pasan con la misma facilidad del pesimismo más negro al optimismo color de rosa; les parece tan posible el derrumbamiento del franco

como su revalorización. La imaginación es más fuerte que la sana lógica.

Desde luego, hay también hechos materiales que justifican la subida del franco, aunque no tan alta como la actual. Poincaré ha restablecido la confianza; la gente ya no se precipita a las ventanillas del Tesoro para exigir el reembolso de los bonos de la Defensa Nacional; la posición del Gobierno parece estable; muchas personas han repatriado su fortuna depositada en el extranjero por temor a la leva sobre los capitales; ha desaparecido la preocupación de una nueva inflación inmediata. En fin: la subida del franco no es milagro, ni es únicamente resultado de la especulación.

Lo que ha ocurrido es que la especulación ha aprovechado la subida lógica de la moneda francesa, como había aprovechado su baja, con la misma indiferencia con la cual jugaría al alza o a la baja de la moneda de Groenlandia. La especulación contribuyó involuntariamente al prestigio de Poincaré, ya que el alza tan exagerada del franco es una cuestión de prestigio, sin que convenga realmente a Francia. Conviene a los ciudadanos con renta fija, pero es sumamente perjudicial para la producción, puesto que el alza de la moneda no está acompañada por la baja de los precios. Tampoco conviene al Estado, ya que el servicio de la deuda pública asciende a unos 20.000 millones de francos anuales, suma soportable mientras el franco valga poco, pero muy onerosa si el franco sube mucho, e imposible de soportar si el franco se revaloriza. La deuda interior de Francia asciende a cerca de 300 mil millones, que arruinarían al país si llegaran a ser otros tantos millones de francos oro. Los que posean billetes de Banco franceses y títulos del Estado, no pueden esperar, por consiguiente, que obtengan algún día su valor nominal. Es lógico que los billetes de Banco en circulación no pueden valer 60.000 millones de francos oro, ni podrá pagar Francia una deuda de trescientos mil millones de francos oro. La moneda francesa puede subir hasta cierto punto, pero más allá de 20 céntimos de peseta se trata ya de efectos de la especulación, que puede ser la ruina de muchos industriales, comerciantes y exportadores franceses, así como de las gentes que tienen confianza exagerada en la revalorización del franco.

A. R.

en los periódicos ya citados, al comentar la retirada de Ybala; si bien es justo hacer algunas honrosas excepciones entre los colegas del protectorado francés.

No ha sido bastante toda la cordialidad oficial de ahora para destruir esta táctica colonista de desacreditar, en lo que pueden, la obra española en África. No ha sido suficiente la lealtad y el esfuerzo español en la colaboración militar, acometiendo el histórico y glorioso desembarco de Alhucemas — que dió origen a que se descongestionase casi automáticamente todo el frente francés, para que estos órganos colonistas depongan de una vez para siempre sus normas de conducta y desechen sus prejuicios sobre nosotros, que, en el fondo, somos tan nobles y generosos y sabemos perdonar siempre hasta los más duros agravios que se nos infringen.

Ultimamente, con ocasión de la actuación de nuestras columnas indígenas volantes sobre el país de Ketama y la retirada de parte de las fuerzas que allí actuaban, inventáronse también fantásticos repliegues, de los que según dichas tendenciosas informaciones, vendrían sobre las líneas francesas, en regiones limítrofes, desdichas ya cuento.

Lo más cómico del caso es que mientras corrían tales versiones en los periódicos a que nos venimos refiriendo, el interventor con un puñado de jinetes recorrió Ketama en todas direcciones siendo perfectamente recibido por los pobladores de la región sin el menor contratiempo.

Afortunadamente, pronto quedaban deshechos tales infundios por la fuerza aplastante de la realidad. El viaje por tierra que hizo el alto comisario con una pequeña escolta, cruzando precisamente ese territorio a que se refieren los órganos del colonialismo recalcitrante, echaba por tierra tanta patraña urdida con aviesos fines.

Y no sólo era el mentís a tales infundios, sino que los periódicos

imparciales del mismo protectorado francés, al recoger los últimos informes de sus oficinas militares de intervención y comentar la tranquilidad reinante en la actualidad, han tenido que terminar reconociendo lealmente — y así lo expresan algunos periódicos que tenemos a la vista —, que la cabilla de Ketama no sólo está lealmente sometida y tranquila, sino que ha quedado completamente desarmada por las columnas españolas puestas en movimiento oportunamente; desarme que hace más efectiva y real la seguridad en dicha región.

Sin embargo, aunque la realidad se imponga y sea más elocuente que las rectificaciones oficiales, son siempre perjudiciales esta clase de propagandas. Es por esto por que, sin duda el espíritu colonista no cede en su campaña totalmente.

Frente a tal línea de conducta, justo es que anotemos la observada por nosotros. A diario, los informadores presentan en las oficinas de censura del protectorado español sus despachos telegráficos que son escrupulosamente examinados cuando se refieren a hechos y acontecimientos militares del Marruecos francés.

Es en vano que el informador alegue muchas veces la actitud de la prensa colonista, para intentar pasar una noticia no confirmada del frente francés que parezca dudosa; el censor tiene instrucciones severas y la noticia no circula.

Pero esto no lo saben esos elementos colonistas que, eficientemente, ni repercuten a toda la prensa francesa, ni a las autoridades del Marruecos francés, con quienes las nuestras estrechan más cada día los lazos de amistad. No saben de nuestra hidalguía y nobleza que justifica, como la cosa más natural del mundo, esa actitud caballerosa de nuestra censura mutilando los despachos que puedan encerrar alguna información sospechosa o tendenciosa. Así correspondemos a las insidias que con frecuencia aparecen en los órganos favoritos del colonialismo.

Los imparciales pueden juzgar y del fallo podemos sentirnos honrados y satisfechos.

LOPEZ RIENDA.

(Del «Diario Marroquí».)

La festividad de la Purísima Concepción

En sufragio de las almas de los que sucumbieron

Ayer mañana a las once y en la Parroquia de San Francisco se celebró la Misa rezada seguida de solemne responso en sufragio de las almas de los infantes fallecidos, acto que revistió gran solemnidad y que fué presidido por el digno General Gobernador Excmo. señor don Alfonso Alcayna asistiendo también el Delegado del Gobierno don Gerardo Gavilanes y el Teniente de Alcalde don Pablo del Amo Gómez, el Comandante de Marina don José Riera Alemañá, Jefes de la Base Naval y Estación Torpedista y otras distinguidas personas de esta localidad.

A la solemne función religiosa asistió el Regimiento Mahón 63, formando sus dos batallones a las órdenes de los Comandantes don Lorenzo Lafuente Vaurell y don José Ayuso Casamayor asumiendo el mando del Regimiento el digno Coronel Jefe don Jaime Vidal Vilalonga.

Un numeroso público invadió también la espaciosa nave de la Parroquia de San Francisco, en cuyo centro se había levantado severo túmulo cubierto con la hermosa enseña roja y guinda, símbolo de nuestra Patria.

Dijose la Santa Misa y después la R.ª Comunidad cantó los Responso de ritual, en derredor del túmulo.

Después del acto que fué brillante y hermoso por su misma austeridad, la tropa del Mahón 63 salió al exterior, quedando formada en la calle de Isabel II, que le daba por completo. Sacada del Templo la enseña de la Patria con los honores de ordenanza, el excelentísimo señor General Gobernador revistió el Regimiento Mahón 63, desfilando después estas fuerzas marcial y bizarramente por nuestras calles dirigiéndose al Cuartel de la plaza de la Explanada donde debía tener lugar el her-

moso acto de descubrir la lápida que los Jefes, Oficiales, que el Regimiento entero, dedica a la memoria gloriosa de los que sucumbieron en el campo de batalla o a consecuencia de heridas en él recibidas o de enfermedades contraídas, así como de aquellos que dieron su postrer aliento en la triste soledad del cautiverio.

A la gloriosa memoria de los que dieron su vida por España.

El Regimiento Mahón 63 honra a sus héroes

Al regresar de la Misa de Requiem celebrada en la Parroquia de San Francisco la fuerza del Regimiento Mahón 63 quedó formada en el patio interior del cuartel a cuyo lugar llegó poco después el Excmo. señor General Gobernador, autoridades civiles, de Marina, municipal, Jefe de la Base, Jefe de la Estación Torpedista, Jefes de Cuerpos y Dependencias y comisiones de todos los Cuerpos y Armas de la Guarnición así como algunas de las familias de los héroes del Mahón 63, cuya memoria se iba a honrar y soldados veteranos del Regimiento ya licenciados y todos ellos pertenecientes al batallón expedicionario que tan brillantes y épicas páginas escribió en la Historia del Mahón 63.

La presidencia del acto patriótico, emotivo y grandiosamente bello, la ocupó el General Gobernador Excmo. señor don Alfonso Alcayna, teniendo a su derecha la señora doña Margarita Muntaner Sabater viuda del teniente don Juan Díez Terreros, muerto gloriosamente en el campo de batalla, los familiares de dicho oficial, autoridades y soldados veteranos licenciados.

En el público numerosos paisanos y buen número de señoras y distinguidas señoritas que con su presencia asociáronse al homenaje que el Regimiento Mahón 63 rendía a sus gloriosos muertos en campaña.

Abierto el acto por el Coronel

CRÓNICA

Al paso de los colonistas

Frecuentemente es preciso salir al paso de informaciones tendenciosas urdidas en determinados periódicos del Marruecos francés que llevan un marcadísimo sello colonista.

Es lamentable esto, cuando en las esteras del mando militar y en las de los gobiernos francés y español reinan corrientes de afecto y simpatía y sinceros deseos de mantener en una amistad cordial la labor civilizadora y de protectorado encomendada a ambas naciones en el Norte de Marruecos.

Es lamentable, pero así viene sucediendo de vez en cuando, aunque ahora con menos frecuencia e intensidad que antes de los últimos

pactos de colaboración militar. Los órganos colonistas «fabricaban» informaciones truculentas de espeluznantes desastres que amenazaban a cada momento la seguridad de toda la zona y el propio Estrecho de Gibraltar.

Recordamos que, con ocasión de nuestro revés de Anual — tan similar al del Uarga — dichos órganos colonistas se «despacharon» a su gusto, lanzando a diario las informaciones más descomunales que hayan registrado las letras de molde, y para deshacer las cuales, hubiese sido preciso una diaria rectificación.

Todavía el año 1924 tuvieron repetición tales normas de conducta

100 LUIS DE VAL. — LOS HUÉRFANOS

sus groseras amenazas de desahucio la agonía de la infeliz Marcela.

—Y ¿qué vas a hacer ahora?

—Eso es lo que no sé y eso es lo que vine a consultar con mi capitán.

A pesar de las grandes penas que afligían a Pepe, éste, llevado de su buen corazón, interesábase bastante por la suerte de aquellos infelices niños.

Y es que cuando uno sufre es cuando más predispuesto se halla a la compasión.

Inconscientemente, casi sin darse cuenta de ello, el joven establecía cierto parangón, cierta afinidad entre las desventuras de aquellos rapaces y las suyas propias, y veía que, como él, aquellos niños no tenían a nadie en el mundo: como a él, el infortunio les arrebatara todos los afectos.

¿Cómo, pues, no compadecerles?

De fijo que, si los hubiera tenido a su lado en aquellos momentos, Pepe hubiérase sentado sobre sus rodillas, y, estrechándolos contra su pecho y besándoles en la frente, hubiérase dicho con lágrimas en los ojos:

«— ¡No tenéis padres! Pues bien: yo lo seré para vosotros. Nos consolaremos mutuamente de nuestros infortunios; vuestras sonrisas y vuestra gratitud, será mi consuelo. ¡Lloremos juntos, hijos míos!»

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 97

— Llegué anoche a mi casa con la vieja, rodeado de vecinos y amigos que me asediaban con preguntas, y al fin logré quedarme solo con aquel pedazo de mi alma que me echó al mundo. ¡Al fin nos dejaron solos! Rabiando estaba yo por que así sucediera, pues tenía grandes deseos de echar un párrafo con mi madre acerca de mi pobre hermano.

— Del que murió, ¿no es así?

— En efecto, del que murió, dejando a la vieja sin más amparo que yo.

— A bien que vuelves en condiciones de poderle prestar, pero sigue, sigue tu relato, yendo derecho al asunto.

— Pues verá usted: nos que lamos solos, dimos rienda suelta a nuestro cariño, nos desahogamos llorando, y como quiera que notase mi madre que yo estaba rendido, hizo que entrase en la alcoba para acostarme.

— Pero bien...

— Aquí entra de lleno lo sucedido. Figúrese usted que mi madre abre los cristales de la alcoba y se encuentra frente a frente de un pordiosero desarrapado y sucio, que cae de rodillas a nuestros pies pidiendo auxilio y compasión.

Las anteriores palabras despertaron la curiosidad de Pepe.

Ricardo continuó su relato, refiriendo minuciosamente cuanto nuestros lectores ya conocen, esto es, la escena que tuvo lugar entre él, su madre y el infeliz fugado de presidio.

El joven refirió también cuanto sabía acerca

Jefe don Jaime Vidal Villalonga, el Capitán Ayudante Mayor don Serafín Permy procedió a dar lectura a la relación de los muertos del Mahón 63 con expresión de fecha y lugar en el que cayeron heridos por el plomo enemigo, figurando también en la relación los nombres de los que murieron por enfermedades contraídas en campaña y de aquellos que sucumbieron en el cantinero.

Terminada la lectura de dicha relación, el Coronel Jefe don Jaime Vidal Villalonga hizo uso de la palabra pronunciando el hermoso discurso que sigue:

«Excmo. señor: señores, señoras, señora viuda del teniente Díez, madres, padres y deudos de los héroes cuyo recuerdo hoy honramos, ante vosotros me inclino reverente y a vosotros dirijo especial saludo en nombre del Regimiento, familia espiritual que con vosotros hoy llora la pérdida de sus hijos e intenta exaltar su memoria con este modesto recuerdo.

El Regimiento que no es más que una familia espiritual desde su Coronel al último soldado, sabe rendir tributo de afecto y admiración a los que gloriosamente sucumbieron. Ellos guiados por el deber para con la Madre de todos, España, partieron para la tierra que fué de pesadillas, Marruecos, para salvar con su honor las vidas de otros hermanos en lazo de patria solida- ridad que afirmaron con sus obras.

Y fué un día en Kobba-Darsa cuando acudía columna en socorro de este puesto y del de Solano presenciando la épica agonía de sus guarniciones que prefirieron morir que rendirse al enemigo, avanzando luego por el estrecho valle del Lau, cuyas crestas ocupaba el enemigo, crestas que con irresistible esfuerzo las tropas iban ocupando, acudiendo parte de los nuestros en socorro del Regimiento de Ceuta, seriamente amenazado de verse envuelto y fué en esta operación donde hallaron gloriosamente aquel grupo de valientes cuya lista encabeza el suboficial Sadao, cabo y soldados cuyos nombres se han leído con honor.

Más tarde el sabio plan felizmente desarrollado por el teniente

General don Miguel Primo de Rivera, Jefe del Gobierno de S. M. el Rey, exigió el abandono del valle del Lau y posiciones inmediatas del B. Kelly y sus avanzadillas ocupadas por tropas del Mahón y cercadas de enemigo.

En aquella lucha que fué épica y en la que nos ayudaron nuestros hermanos los marinos colaborando desde sus barcos a la operación,

BONJOUR PARIS (Una hora en el Casino de París).

El espectáculo más sugestivo de la moderna cinematografía. Revista del Gran Casino de París en colores. — ¡Única en su género! Las 200 artistas más bellas de París en escena, interpretando sus mejores creaciones modernas.

LUJOSA PRESENTACIÓN — MARAVILLOSAS TOILETTES. Títulos de algunos de los vistosos, artísticos y estupendos cuadros de esta revista sin igual: El templo del amor — La danza de las trompetas. — Triunfo de Mistinguett. — La danza del fuego. — Los ojos misteriosos. — El jardín que crece.

El público sabrá apreciar esta grandiosa proyección, pudiendo así admirar las múltiples bellezas de esta obra maestra que cautiva y sorprende al espectador.

tuvieron los nuestros que realizar un esfuerzo espléndido, sobrehumano, pues vista que las horas pasaban y que el deseado contacto no llegaba, se da la orden de abandonar las posiciones incendiando sus defensas y abrirse paso con los cuchillos para alcanzar nuestras guerrillas. Guiados por el sentimiento del deber que hace a los hombres y pueblos invencibles, sentimiento que sus jefes les habían inculcado, se aprestan al supremo sacrificio, prefiriendo la muerte por la liberación que el oprobio de la esclavitud, y allá van como un alud, dejándose rodar por las colinas al valle los hombres de la Compañía de fusiles, y allí, señora (dirigiéndose a la viuda del teniente Díez) halló muerte gloriosa vuestro esposo, como cayeron nimbados de gloria los soldados citados en la relación y fué herido en el vientre el alférez don Angel Merino.

Evacuado Uad Lsu refuerzan el Batallón las columnas que operaban en el sector de Tetuán, y allí, inescrutables designios de la Providencia en un paguro halló muerte el capitán Aréyzoza, al que habían respetado las balas en ocasiones tan peligrosas como la retirada que comentábamos, prodigando inteligencia y valor, resultando herido mortalmente y falleciendo, privando a la Patria de una inteligencia preclara, de una voluntad firme y enérgica, de un valor indomable.

No seríamos justos, dice el Coronel Vidal, si únicamente dedicásemos este homenaje a los que fueron muertos o sucumbieron por herida de bala. También los que rindieron su tributo a la Patria por enfermedad común contraída en campaña merecen el homenaje de nuestra devoción y de nuestro piadoso recuerdo, de una sentida oración.

En día tan señalado cuando conmemoramos con fiestas y regocijos la festividad de nuestra celestial Patrona la Concepción Inmaculada cumplimos también un deber rindiendo un homenaje merecido a la

gloriosa memoria de nuestros muertos.

Exalta el Coronel Vidal el recuerdo de los que sucumbieron, con palabras cálidas de emoción, vibrantes de entusiasmo y excita a los soldados todos a que sigan el día que la Patria lo exija el glorioso ejemplo para brindar a España días de esplendor y gloria.

Dedica un párrafo a la labor inteligente, recta y patriótica del Gobierno que ha orientado sabiamente y con discreción suma, el problema de Marruecos laborando ahora para la consecución de la paz definitiva por cuyo solo hecho, dice, merece ya bien de España por cuya prosperidad hago votos.

Y siguiendo las pautas marcadas por el Gobierno patriota, debemos mirar el porvenir con confianza esperanzados, dedicando el recuerdo de la oración a los que sucumbieron sintiendo germinar en el pecho una noble esperanza y con la venta del General Gobernador, espero, muchachos, que todos me secundéis en estos dos gritos que compendian nuestros amores y los de aquellos que gloriosamente rindieron su vida en el sra santa de la Patria, gritos que del corazón afluyen al cerebro, y que son: ¡Viva España! ¡Viva el Rey!»

Estos gritos con entusiasmo dados fueron contestados jubilosamente por los soldados y cuantos asistieron al acto enardecidos de entusiasmo por las vibrantes y emotivas frases del Coronel Vidal, al que felicitamos, como fué felicísimo después de su oración espléndida y brillante.

La lápida está colocada sobre la puerta de salida del patio del Cuartel de la Explanada y aparece cubierta por la bandera nacional, viéndose sobre ella la inscripción ¡Viva España! y debajo la leyenda ¡Viva el Rey! trazadas con ramos de laurel y flores naturales, lo mismo que los adornos que en marco florido ceñaban la lápida.

Avanzó la señora doña Margarita Mautaner viuda del teniente Díez Terreros y entre la emoción

de todos los presentes, tiró del cordón sedeno, descubriendo la lápida que en el Cuartel de la Explanada queda como testimonio fehaciente del amor y compañerismo, de la admiración y homenaje que el Mahón 63 rinde a sus gloriosos muertos en la campaña de Africa.

La tropa en columna de honor desfiló ante la lápida, marchando al frente del Regimiento su dignísimo Coronel don Jaime Vidal Villalonga, al que seguían los veteranos licenciados vistiendo el traje de paisano y formados correctamente, siguiendo después los dos batallones con la Bandera, banda y música.

Al acto que, como hemos dicho, asistieron las autoridades todas, estuvo también representado nuestro amado Prelado por el Cura Párruco de San Francisco de Asís reverendo don Juan Mercadal Pons, asistiendo también el Juez de primera Instancia don Juan Palacios Bergés, los Curas Párrucos de Santa María y Nuestra Señora del Carmen Rdo. don Leopoldo Vivero Ferrer y Rdo. don Gabriel Coll Mancas y otros señores sacerdotes.

Dióse seguidamente por terminado el acto, desfilando las tropas hacia sus respectivos dormitorios, despidiéndose las autoridades e invitados todos del Coronel don Jaime Vidal, al que reiteraron la felicitación más cumplida y entusiasta por la hermosa y patriótica fiesta, felicitación que alcanza también a los Jefes, Oficiales, clases y soldados del Mahón 63 por el hermoso ejemplo de compañerismo al rendir homenaje a los que sucumbieron, de amor a España, de devoción al Rey y de excelente espíritu militar.

MOTORES
Don Antonio Sintés Pons solicita permiso para instalar un motor eléctrico de 1 HP. en su domicilio calle de San Cirilo núm. 13 para dedicarlo a la industria.

Lo que se hace público pa a que durante el plazo de diez días a contar desde la publicación de este anuncio se puedan presentar las reclamaciones que estimen procedentes.

Mahón a 9 de Diciembre de 1926. — El Alcalde, Antonio Victory.

MILITARES

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 10 de Diciembre 1926
Parada: Regimiento de Infantería Mahón número 63.

Jefe de día: Comandante de Infantería don Francisco López. Imaginaria: Sr. Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Hospital y Provisiones: 3.º Capitán de Infantería.

Vigilancia: Un Oficial de Infantería.

Servicio de Vigilancia en Villa Carlos
Vigilancia: 1.º Oficial de Ingenieros.

Imaginaria: 2.º Oficial de Ingenieros.

El Comandante Sargento Mayor, Francisco Granell. — Rubricado. — V.º B.º — El General Gobernador.

De O. de S. E. — El Capitán, Jefe de E. M. accidental, José Poveda. — Rubricado.

Almanaque Bailly-Baillière para 1927

De venta en la Librería de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe, 17, Mahón.

lado con motivo de la festividad de la excelsa Patrona del Cuerpo, la Purísima Concepción.

El encuentro resultó sumamente interesante estando muy equilibradas las fuerzas de ambos onces, registrándose algunas jugadas notables y mereciendo elogios todos los equipiers en general.

Vencieron los rojos que se apuntaron un goal, siendo el resultado del encuentro uno a cero.

La falta de espacio nos impide dedicar una reseña especial a este encuentro.

Terminado el encuentro de football, la Música dió un concierto en el paseo de Isabel II que se vió bastante concurrido y a las cinco y media se disparó una hermosa traca anuncio del final de fiestas que el Cuerpo de Infantería ha celebrado con motivo de la festividad de su Patrona y que tan brillantes y hermosas han resultado.



Alcaldía de Mahón

Terminados los trabajos de exhumación de los restos que ocupaban los nichos que han cumplido el tiempo reglamentario situados en los cuerpos central y lateral del antiguo departamento novísimo del antiguo recinto del Cementerio Católico de esta ciudad, se procederá en la próxima semana a efectuar las obras de consolidación de todos los nichos de los cuerpos antes citados, por lo que se recomienda a los que los tengan en propiedad o por tiempo limitado, retiren de los frentes de los mismos todos los objetos de su pertenencia a fin de que no sufran deterioro durante los trabajos referidos.

Mahón, a 10 de Diciembre de 1926 — El Alcalde, Antonio Victory.

Consulado de Cuba en Mahón

Subscripción para ayudar a las clases pobres víctimas del desastre ocasionado a consecuencia del ciclón desencadenado en Cuba el 20 de Octubre.

	Pesetas
Suma anterior	1 387 52
Don Domingo Moll	15 00
Producto de la velada Literaria Artística, celebrada el 4 Diciembre, por los Antiguos alumnos Salesianos de Ciudadela	125 00
Don Gabriel Coll Ruidavets	25 00
C. M.	25 00
Suma	1 577 52

SANTORAL
Santo de hoy. — Santa Eulalia de Mérida y San Hermógenes.
Santo de mañana. — Santos Dámaso papa, Sabino y Daniel Silita.

BANCO DE MENORCA

Descontamos los cupones vencimiento Enero de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100 y de las Obligaciones del Tesoro.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido nos sea conocido.

COTIZACIONES

Crédito Mercantil de Menorca

MAHÓN	
Bolsa de Barcelona del día 9 de Diciembre de 1926	
Amort. 5 por 100 A. 1920	91 70
Id. 5 id. B. id.	91 70
Inter. 4 id. A.	68 50
Id. 4 id. B.	68 50
Amort. 5 id. A. 1917	91 70
Id. 5 id. B. id.	91 70
Inter. 4 id. A.	82 70
Id. 4 id. B.	82 40
Obligaciones Norte Prioridad Barcelona.	72 75
Alicantes 3 % 1.ª hipoteca	66 00
Transatlántica 4 por 100	84 50
Id. 6 % 1920	99 50
Id. 6 % 1922	103 00
Andaluzes 2.ª serie fijo	57 00
Francos cheque París.	26 20
Liras id. Roma	28 50
Dollars id. New York	6 6775
Libras cheque Londres	31 93

Bolsa de Madrid del día 9 de Diciembre de 1926	
Obligaciones Tesoro A.	102 20
Id. B.	102 15
Cédulas Banco Hipotecario de España 4 por 100	86 80
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100.	96 95
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100.	107 10

Campeonato de Fútbol de Menorca 1926-27

Partidos para el domingo día 12
A las 2'30 de la tarde

- EN MAHÓN:
Mahón F. C. - C. S. España
- EN CIUDADELA:
Ciudadela F. C. - Unión Sportiva
- EN ALAYOR:
C. D. Aayorense - Zamora F. C.

PRECIOS. — Entrada general, 1'00; socios, 0'60; medias, 0'60; señoras y niños, 0'25; asientos, 0'25; palcos, 3'00.
NOTA. — Tendrán derecho a entrada de socio los que lo sean de uno de los dos Clubs contendientes.

98 LUIS DE VAL. — LOS HUERFANOS

del crimen cometido por aquel hombre en el tejado, al verse perseguido por los guardias, y plantando luego la situación del infeliz fugitivo con los vivos colores de la compasión, trató de poner en relieve la amargura que debía de experimentar aquel hombre al dejar abandonados a sus hijos.

—El aseguró llorando, — terminó diciendo Ricardo, — que había ido a presidio por culpas ajenas, y a fe de Dios que en su acento palpitaba la verdad.

—¿Y si mentía?

—No lo creo; pero, si mentó, allá se las haya con su conciencia. Yo hice el bien, porque así me lo dictaba el corazón. ¿Acaso, queriendo hacer un bien, obré mal, mi capitán?

—Eso solo pueden saberlo Dios y la conciencia de aquel hombre.

—Y ¿qué hubiera usted hecho en mi caso?

—Lo mismo que hiciste tú. Aquel hombre, fuera criminal o no, era padre; te hablaba en nombre de sus hijos, y era digno de que se le escuchase, si no por él, por aquellos seres inocentes que son los que a todas luces pagan faltas que no cometieron.

—¡Pobrecillos! Estaba de Dios que habían de quedarse solos y sin amparo. Se les muere la madre el día anterior, y cuando el padre podía socorrerles, acude la justicia a evitarlo. Vamos, si yo fuese juez, confieso que en muchas ocasiones faltaría a mi deber.

Santó Pepe ante la ingenua confesión de Ricardo, y dijo luego:

BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO» 99

—Pero, según me has dicho, acompañaste al fugitivo a la estación y le juraste cumplir su encargo de recoger esas pobres criaturas y enviarlas a Valladolid.

—Sí, señor; así fué.

—Entonces, cumpliendo como debes lo que juraste, no quedarán abandonadas.

—Pero es el caso que la maldita suerte ha hecho que se ignore el paradero de esas dos criaturas.

—¿Cómo?

—Una vecina compasiva, con un corazón más grande que el mundo, les llevó en coche a acompañar a su madre hasta el Campo Santo, y al volver se encontraron con que el desapiadado casero, les había puesto los trastos en la calle, seguro de no cobrar; la vecina quiso quedarse los chicos en su casa hasta que se tomase una determinación u otra; pero ellos dijeron que su madre, antes de morir, habíales dado una carta para que con ella fuesen a buscar amparo en sitio donde se lo prestarían, y ante esta confesión de los rapaces, dejéles marchar.

—Sí que es un contratiempo desagradable.

—Un contratiempo que me desespera.

—Y ¿no habría modo de saber a dónde fueron esos niños?

—Ya he hecho cuantas averiguaciones era posible hacer. Anoche mismo pregunté a todos los vecinos qué gente iba a casa de la madre; pero todos me dijeron lo mismo: que allí no iba más que el casero, de vez en cuando a aumentar con

CRÓNICA

El festival para los niños pobres

Del señor Delegado del Gobierno de S. M. en esta Isla y Presidente de la Junta de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad don Gerardo Gavilanes Bonhíyer, hemos recibido atento escrito invitándonos a la función que para allegar fondos en pro de los niños pobres, se celebrará mañana sábado en el Principal y concurriéndonos cooperación en la buena obra que se pretende al autorizarnos para designar dos niños y dos niñas pobres, de 6 a 10 años, incluidos en la lista del festival de Reyes.

Agradecemos mucho la atención que para con nuestro diario se ha tenido, y nos es grato felicitar a la Junta de Protección a la Infancia en la persona de su Presidente y muy especialmente también a la comisión de señoras que tanto trabaja para la realización de la altruista obra que significa el festival de Reyes.

En otro lugar de este número publicamos el acuerdo de la Junta de Protección a la Infancia, que no dudamos será bien acogido por la opinión.

La función que mañana sábado se dará en el Teatro Principal para allegar fondos para la benéfica obra, será amenizada por la notable música del Mahón 63, cedida galantemente por el General Gobernador y Coronel del Regimiento.

Dicen que lo bueno

es caro; nosotros lo negamos. Visitenos y le convenceremos.

Cifuentes número 70

De viaje

A bordo del vapor «Delfín» salieron ayer el Director de este Hospital Militar don Juan León Teboda y el propietario don Santiago Recoder.

También salió en dicho buque acompañado de su distinguida esposa, nuestro compañero en la Prensa don Enrique Llamas, Director del diario «El Heraldo de San Fernando» (Cádiz), a quien nos es grato reiterar nuestra más afectuosa salutación, deseándoles felicísimo viaje.

Esta mañana a bordo del vapor «Balear» han llegado de Palma el comandante de Infantería don Andrés Cifré y el comerciante don Francisco Argalmbau Ferrer.

Aviso al comercio

Por R. O. de Hacienda publicada en la «Gaceta» del día 4, como aclaración a los artículos de la vigente ley del Timbre, se dispone:

1.º Que las facturas, cartas y notas que se expidan por los industriales o comerciantes para avisar un envío de géneros, solamente estarán comprendidas en el artículo 184 de la expresada ley cuando en esos documentos conste a manera expresa la conformidad del deudor o persona obligada por consecuencia de la operación; y

2.º Que incluyéndose en el artículo 186 de la propia ley las facturas que producen efectos liberatorios, deben conceptuarse como tales y sujetos por tanto a tributación, las que aun no constando firma alguna, ni el nombre del adquirente o consumidor se entregan a los mismos para recibir en el acto su importe, siempre que éste no sea inferior a cinco pesetas.

Gane usted dinero

adquiriendo su calzado en Cifuentes número 70

Material de guerra

Mañana es esperado en nuestro puerto, procedente de Valencia, el vapor «Telde» u otro buque, de la Compañía Transmediterránea, que según informes, será portador del material de la Batería pesada del disuelto Primer Regimiento Pes-

ado, de guarnición en Ciudad Real, material que ha sido destinado a esta Comandancia de Artillería.

Exportación

A bordo del «Delfín» fueron embarcados ayer para Barcelona 921 pollos, 50 conejos, 232 palomos, 949 gallinas, 2 cajas con pescado, unas 30 con queso y una partida de huevos.

Noticias marítimas

Ayer salió para Barcelona con carga el motovelero «Pons Martí».

—Con 36 pasajeros, correspondencia y carga, ayer a hora de itinerario zarpó para Barcelona el vapor «Delfín», cuyo vapor estará de regreso mañana a este puerto para salir de nuevo el próximo domingo en viaje de escalas.

—El vapor «Mahón» llegará el lunes procedente de Barcelona y Alcudia.

—Con 21 pasajeros, correspondencia y unas 40 toneladas de carga, esta mañana a las siete y media ha llegado de Valencia, Ibiza y Palma el vapor «Balear», cuyo buque saldrá hoy a hora de itinerario para la Capital de la Provincia.

—Hoy saldrá para Porto Colom (Felanitx) en donde desembarcará una importante partida de ganado, el motovelero «Jaime». Después seguirá viaje a Palma.

Junta de Protección a la Infancia

Festival de Reyes

Para solemnizar el día de los niños en forma que el recuerdo perdure entre los desheredados de la fortuna, la Junta de Protección a la Infancia, respondiendo a iniciativa de su Presidente, acordó por unanimidad dedicar 300 pesetas para desempeñar los lotes de ropa, cuya tasación con int reses no exceda de diez pesetas, entregando en el Monte de Piedad la cantidad destinada a tan caritativo fin. Como de que el valor total de las papeletas de empeño, con réditos correspondientes superase a la cantidad votada por la Junta, se efectuará la operación de menor a mayor, hasta alcanzar el límite del crédito concedido.

Por esta vez se ejercitará la caridad en forma silenciosa, de suerte que los beneficiados sientan la acción tutelar de la Junta sin que ésta sepa a quien otorga el favor, pues el Consejo del Monte recibirá el donativo y justificará su inversión sin expresar los nombres de los empeñados y si solo el número con que figura el lote desmembrado totalizando su importe e interés, con anterioridad al 30 de Noviembre de 1926.

Desde 1.º de enero hasta el día 6, festividad de Reyes, podrán los agraciados retirar las ropas empeñadas, sin abonar cantidad alguna, a cuyo efecto los firmantes de las papeletas, confirmarán en las oficinas del Monte con la autenticación debida, su derecho a recogerlas.

No obstante esta nueva modalidad de socorrer a las familias necesitadas, por no romper la tradición de que los niños pobres puedan seguir disfrutando de las donaciones de los Reyes Magos, la Comisión de Señoras integrada por doña Mercedes García de Castro de Alcayna, doña Blanca Verca del Castillo de Gavilanes, doña Rosa Pers de Riera, doña Elena Moreiras de Palacios, doña Martina Moysi de Fernández Sardiná, doña Josefina Moreno y doña Mariana Febrer de Victory, se propone con la colaboración altruista de la compañía «Plus Ultra» y desinterés de la empresa del Teatro Principal, celebrar el día 11 una función cómica para allegar recursos con el laudable propósito de obsequiar a 100 niños y otros tantos niños de 6 a 10 años, que acrediten su mayor pobreza en la jurisdicción de Mahón, con juguetes, caramelos y alguna prenda de vestir si fuera compatible con el importe total de la cantidad recaudada.

La cualidad de pobreza de los

niños se justificará acreditando figurar en la lista de la Beneficencia Municipal, los padres o personas que los tengan a su cuidado, extremo que comprobará la Comisión de Señoras por la relación certificada de dicha lista expedida por el señor Secretario del Ayuntamiento, visada por el señor Alcalde.

También se demostrará la pobreza, con testimonio de los señores Curas Párrocos, Corporaciones benéficas, sociales, culturales y Juntas de Damas y Caballeros encargadas de socorrer a los necesitados.

En la confección de las listas de niños y niñas invitados al Festival de Reyes, figurarán en primer lugar los asilados de la Casa Misericordia que reúnan la condición de 6 a 10 años. A continuación serán incluidos los relacionados por el Ayuntamiento cuyos padres tienen reconocida la pobreza por la lista de la Beneficencia Municipal.

Formarán el tercer grupo los propuestos por los señores de la Junta, Comisión protectora, de Señoras, Asociaciones benéficas y sociales y Juntas de Señoras y Caballeros de San Vicente de Paúl, conjuntamente con los indicados por los señores Directores de EL BIEN PÚBLICO y «La Voz de Menorca», en la proporción que se les señale.

Mientras se confecciona el censo de invitados al Festival de Reyes, depurado por investigaciones que garanticen la pobreza de los niños, la Comisión de Señoras secundada por bellas y distinguidas señoritas, iniciará una suscripción popular para alcanzar mayores ingresos que permitan mejorar la calidad del obsequio destinado a la infancia.

No duda la Junta, ni las Señoras que constituyen la Comisión protectora, que la caridad de Mahón responderá como siempre lo hizo, al llamamiento de tanto pequeño que sueña con el Festival de Reyes.

sejo presidido por el marqués de Estella.

Hablando con el Presidente

Al salir del Consejo el marqués de Estella nos dijo que habían trabajado en cosas administrativas.

El Consejo adoptó medidas para facilitar la exportación de minerales y hierro.

Aprobóse el cupo de fuerzas navales para el próximo año de 1927.

El Presidente al campo

El Presidente del Gobierno se propone marchar a una finca de campo próxima a Madrid donde descansará brevemente.

Entierro del ex ministro Domínguez Pascual

Esta tarde se ha verificado el entierro del ex ministro señor Domínguez Pascual asistiendo al acto un representante de S. M. el Rey y del Gobierno, ocupando la segunda presidencia los familiares del finado.

En el cortejo fúnebre figuraban muchos ex ministros y distinguidas personas de la política.

La petición de la Infantería. El Gobierno mira con simpatía estos anhelos

Como nota de ampliación del Consejo nos han facilitado la que dice:

El Consejo de ministros se ocupó de la respetuosa petición del Cuerpo de Infantería con motivo de la fiesta de su excelsa Patrona solicitando benevolencia para los artilleros.

Conferencias telegráficas

SERVICIO ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL EN MADRID

Madrid 9 a las 18.

Regreso del ministro de la Gobernación

Ha regresado de su excursión a Barcelona y Tarragona el Vicepresidente del Gobierno y ministro de la Gobernación general Martínez Anido, quien se ha mostrado muy complacido del recibimiento y muestras de consideración y afecto recibidas en Barcelona.

El ministro de Estado

El señor Yanguas, ministro de Estado, que se hallaba en Linares, ha regresado también a Madrid.

Director del Instituto francés

Ha sido nombrado Director del Instituto francés de Madrid que se hallaba vacante por fallecimiento de Mr. Henri Merimée, al Director de la Escuela de Altos Estudios Hispánicos Mr. Pierre París.

El vuelo a la Guinea

Mañana viernes día 10 se emprenderá el vuelo a la Guinea española por la escuadrilla Atlántida.

En Melilla y por la Junta de Arbitrios, se ha obsequiado con un lunch de despedida a los aviadores.

El Presidente de la Junta en nombre del pueblo de Melilla, saludó a los aviadores, deseándoles un feliz viaje y el más completo éxito en su atrevido vuelo.

El Comandante Llorente, Jefe de la Escuadrilla, agradeció en nombre de sus compañeros el agasajo, haciendo votos por la prosperidad del pueblo melillense.

Despachando con el Rey

Esta mañana ha estado en Palacio despachando con Su Majestad el Rey muy extensamente el Presidente del Gobierno marqués de Estella.

No hizo manifestaciones de interés a los reporteros.

El Rey a «Guadalperal»

Después de almorzar, marchó S. M. el Rey a la finca «Guadalperal», de la provincia de Toledo, propiedad del conde de Peñaranda, donde permanecerá el Monarca varios días realizando diversas excursiones cinegéticas.

El Cuerpo de Estado Mayor

En la Iglesia de la Concepción se ha celebrado hoy una solemne Misa de Requiem en sufragio de los muertos durante el año, pertenecientes al Cuerpo de Estado Mayor.

Por tener muchas ocupaciones, no pudo asistir a la hermosa función religiosa el Presidente del Gobierno marqués de Estella enviando a un representante.

Reglamento de Aeronáutica

El general Soriano ha estado en el Ministerio de la Guerra haciendo entrega al Presidente del Gobierno marqués de Estella del Reglamento definitivo del Consejo Superior de Aeronáutica.

Un aparato abatido por el vendaval

Noticias de Melilla dicen que cuando regresaba de llevar el correo al campamento de Ainzeren el aparato tripulado por el suboficial José Amore y el sargento Larrazabal fué alcanzado por una racha de viento que le abatió destrozándolo.

Los dos aviadores fueron recogidos en grave estado.

Nieva en Senhaya

Dicen de Africa que nieva copiosamente en la región de Senhaya sintiéndose una temperatura extremadamente fría.

En Buenos Aires una fuerte ola de calor causa víctimas

Noticias de Buenos Aires dicen que una fuerte ola de calor ha causado en aquella ciudad 20 víctimas.

Un camión atacado por los merodeadores

En la región de Rabat un grupo de merodeadores disidentes atacó un camión que transportaba tropas, matando a tres soldados e hiriendo a otros diez.

Los ocupantes del vehículo repelieron la agresión.

Madrid 10 a las 4.

Consejo de ministros

El Gobierno se ha reunido en el Palacio del paseo de la Castellana celebrando Con-

El Gobierno como ya manifestó en una nota, mira con simpatía esta actitud que responde a los anhelos de un propio sentir no siendo extraño que en fecha cercana patente en algo que dé amplia satisfacción a los anhelos expresados.

Los nuevos asientos de la Academia Española

Entre los nombres que indicáanse para ocupar los nuevos asientos de la Real Academia de la Lengua Española con casi absoluta seguridad puede decirse que por Cataluña será designado el señor Lluch Rolle, por Baleares Moisés Alcover y por Valencia el Padre Fullana en cuyos señores concurren los principales méritos.

PRENSA ASOCIADA.

BOLSA DE BARCELONA

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Del 9 de Diciembre de 1926

Franco	26 20
Libras	31 93
Dollars	6 57
Liras	28 50
Interior serie A	68 45
Id. id. B	68 45
Oblig. Tesoro 4 años vencimiento Ene. 1929	000 00
Amortizable 5 p. 100 A. 1920	91 75
Id. B.	91 75
Exterior Serie A	82 81
Obligaciones Barcelonesa de Elec. 5 por 100 1920	00 00
Oblig. F. C. Catalanes 6 1/2	88 50
Id. C.º Gral. Fran. 5 1/2	00 00
Id. C.º Trasp. 6 1/2 1922	000 00
Id. F. C. Nor. Pad. 3 1/2	72 75
Amortizable 5 p. 100 A. 1917	91 75
Id. B.	91 75
Oblig. Sdad. Gral. Aguas de Barcelona 5 1/2	98 65
Id. Cáceres variable	30 50

Dietarios - Almanques y Blochs recambios para 1927
Véndense en la Librería de Manuel Sintes Rotger, Plaza del Príncipe 17, Mahón.

SECCIÓN DE ESPECTÁCULOS

CASINO DEL CONSEY

Sábado 11 Diciembre. — Sesión Gran Moda a las 9 1/2. — Terceto
«Otro grandioso triunfo para este Cinel!» «Un drama intenso!»

MALVA

Sensacional asunto de intrigas, amores, odios y luchas sangrientas, bella exposición del amor pasional y del amor de madre. Un argumento de los que se adentran dentro del corazón más insensible. LYA DE PUTTI, la belleza austríaca, considerada como la mejor artista europea, luce sus dotes maravillosas.
Atienda a este consejo: Personas que han visto esta película en Barcelona han sido las primeras en solicitar localidades para el sábado o domingo.
Es indispensable, por consiguiente, que se apresure de poder verlo.
NOTICARIO FOX 86. — EL AMO INTERINO. Curiosa cómica de risa enorme por Eule Monzana.

SALON VICTORIA

EL MAS ELEGANTE, CÓMODO Y FAVORECIDO DE ESTA CIUDAD SIEMPRE LAS MEJORES PELÍCULAS

Sábado día 11 de Diciembre de 1926
Noche a las 9 y cuarto. — (Única Sesión). — Con Piano

OTRO GRANDIOSO ESPECTÁCULO CONSTA EN EL estreno del interesantísimo drama de intensa emoción, filmado con toda propiedad y que pertenece a las famosas exclusivas Gaumont

PAJARITA DE LAS NIEVES

Clasical interpretación de la encantadora estrella, muy apreciada de este público, DOROTHY PHILIPS

Completará este programa las ACTUALIDADES GAUMONT y una estupenda cómica en dos partes.

Nota. — La empresa de este Salón ha resuelto galantemente suspender la Sesión de Moda de esta semana para no perjudicar a un festival benéfico que se organiza para el sábado en el Principal.

TEATRO PRINCIPAL

TEMPORADA DE CINE

Domingo 12 Diciembre de 1926. — Dos Sesiones
Tarde a las 5 y media — Noche a las 9. Con Sexteto

Exitoso de la encantadora artista MARY ASTOR, creadora de la hermosa e interesante película

EN ALAS DE LA GLORIA

Adaptación a la pantalla de la obra de Liebber Letzbach
Completará el programa una Revista y una cómica en dos partes de risa continua.
Después de la última sesión, GRAN BAILE GRATIS.

El famoso sin válvulas americano

WILLYS-KNIGHT

Se afirma como creador de proezas no igualadas

En el autódromo de Sitges un "Roadster-Sport", DE ESTRICTA SERIE, motor de 3.874 cc., alcanza el promedio de
127.822 k. p. h.
 (SALIDA PARADA)

Siendo el **primero y único coche americano de serie** que logra dicha velocidad

Otro **WILLYS-KNIGHT**, motor núm. 4.677, Tipo Turismo serie con siete pasajeros y según certificados oficiales posee el **Record de España de las 24 horas** y seis otros **Records de duración**

Entregas inmediatas del modelo ROADSTER SPORT
 igual al que ha realizado la performance descrita

IMPORTANTE BAJA DE PRECIOS EN NUESTRAS TARIFAS

WILLYS-OVERLAND

Sub-Agencia para Mahón:

JUAN T. VIDAL. - Doctor Orfila

Artículos de escritorio, alta novedad, y libros para contabilidad y comercio

PAPELERIA

Plumas estilográficas de oro garantizado, marcas Watermann y Mont-Blanc

IMPRESIONTA

Impresiones de todas clases para el comercio y artísticas
 Impresión de carteles de espectáculos
 y publicidad

Impresiones en relieve, en negro y colores, última novedad

MANUEL SINTES ROTGER

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 17
 Teléfono número 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 30
 Teléfono número 84

ENCUADERNACIONES

Sección especial para impresos de lujo, acciones, cheques, etcétera

LIBRERIA

Secciones especiales de librería y papelería